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3 MOMENTO. ENERGIA
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As carruagens de um comboio sdo carregadas com areia enquanto se deslocam com
velocidade constante v = 5 m/s, como esté ilustrado na figura. Sabendo que a areia cai a

uma taxa A = dm/dt = 200 kg/s, com velocidade u = 1 m/s, sob o0 dngulo o = 45% com a
vertical,

Determine a forca F necessaria para manter a carruagem em movimento uniforme.
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Uma bola de ténis é lancada para o chdo com velocidade sob éangulo o de
. incidéncia. Considerando o coeficiente de atrito cinético u entre a bola e o
'chao determine:

http://mo.taqus.ist.utl.pt/
U,

® (i) a orientacéo B da sua velocidade ap6s a colis&o;
'(ii) 0 alcance da bola depois da sua coliséo com o chao.
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49 Uma crianca de massa m; e um marinheiro de massa m, = 2m, estéo sentados nas duas
extremidades de um barco em repouso, de massa M = 7m; e comprimento L = 5 m.
‘ Supondo que o movimento do barco decorre sem qualquer resisténcia,

® Determine a distancia gue o barco percorre quando a crianga e 0 marinheiro trocam os
seus lugares.

=

-9
e
k]
. ®
E
=
L9
| ®
-
-

m L L

/I =—=
M+3m 10

06-03-2011 Aula P3: Momento. Energia



http://eo.tagus.ist.utl.pt/

http://mo.tagus.ist.utl.pt/
. . Um corpo, langado com velocidade v, = 8 m/s, desloca-se sem atrito no plano horizontal,

sobe uma calha semi-circular de raio R, e recai no plano horizontal. Assumindo que o
4 corpo largaa calha no topo,

® Determine o valor R para que o alcance do corpo no plano horizontal, em relacéo a
calha, seja maximo.
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Um corpo m é langado, com velocidade v, do topo de uma calha semicircular de raio R.
Desprezando qualquer atrito, determine:

(i) O @ngulo 6 onde o corpo m deixa a calha. (Indicacédo: determine a expressdo de coso).
(if) Qual seria a velocidade v, necessaria para que o corpo m largasse a calha logo no topo,
no momento do langcamento?

(iii) Nas condicdes do ponto anterior, determine a distéancia x entre a calha e o alcance do
corpo m no plano horizontal.

m V,

2
cosf = Z + Yo
3 3gR

v =VoR
x=R[2-1)

—
p—

(i)

—~~
—
=

~

06-03-2011 Aula P3: Momento. Energia

 »
‘e
*
L9
L9
19
?
L9
»
E
Y
®
. ®
B
L®
L @



http://eo.tagus.ist.utl.pt/

http://mo.taqus.ist.utl.pt/

s
s
s
3
5

e ® Numa plataforma de massa M que se desloca no plano horizontal com velocidade
constante coloca-se um corpo de massa m. Enquanto a plataforma avanca, o corpo
* escorrega para tras com um coeficiente de atrito cinético m.

Determine a distancia percorrida pelo corpo na plataforma antes de parar.
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Um automovel soube uma rampa de inclinagdo o com velocidade constante v, =3 m/s,
‘ depois desce uma rampa idéntica com velocidade constante v, =7 m/s.

® Determine a velocidade v, do automovel no plano horizontal, sabendo que nos trés casos a
’ poténcia do seu motor se manteve constante.
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